



有的没带结婚证,有的没带无房证明……

材料没带齐家长折腾好几趟

本报泰安8月20日讯(见习记者 刘真 邓金易 杨思华) 20日起,泰城小学陆续开始报名。报名首日,多名家长在给孩子报名时在证件审核环节卡壳。

老家在新泰的务工人员张先生孩子到了入学年龄,他早就为孩子准备了入学相关材料。20日在东岳中学小学部审核手续时,他遇到问题。张先生租房时只跟房东签订了一份简单的租房合同,但是按照报名要求,进城务工人员需要提供房产管理部门出具的房屋租赁登记备案证明,张先生需要到市房管局进行房屋租赁登记备案。

“之前准备的就是户口本及身份证,其他手续是看了报名通知后才去办理。”张先生说,除了房屋租赁登记备案证明这一手续外,其他手续已都顺利办完。

在万官路学校小学部入学报名点,招生通知中并未提到需要购房款证明复印件,现场报名时却需审核这一项资料。很多家长因此只能放弃排队,回家拿购房款证明复印。

在御碑楼小学报名点证件审核处,给孩子报名的吴女士被告知,需要再准备结婚证以及复印件。吴女士说,房产



一位老人在给孙女填写信息。 本报见习记者 杨思华 摄

证登记人是丈夫,孩子跟自己在一个户口上。工作人员表示,需要带结婚证来证明三人的亲属关系。“我按招生简章上带的证件,结果还需要个结婚证,现在孩子上个学太不容易了,只能再跑一趟。”而许女士则因为没有无房证明需要再去房管局办理。工作人员表

示,老少三代同住的家长,需要办无房证明。

据御碑楼小学工作人员介绍,招生简章上虽然已经告知报名时家长需要带的各种证件,但大部分家长都会有所遗漏。“有的家长只带了原件,有的没带照片,尤其是和父母一块住的,都需要无房证明,不少

家长得跑好几趟。”在御碑楼小学报名第一天,虽然不时有家长和孩子前来报名,但是截止到上午11点左右,顺利领到录取通知书的学生只有23名。

了解详细政策可参照本报15日C02版,或登录泰山区教育局网站www.tatedu.cn通知公告一栏查询

报名时间有差异 请家长们看仔细

20日,记者走访泰城部分小学,各个小学的报名时间并不一致,家长需看仔细:

东岳中学小学部:8月20日至23日。
泰安师范附属学校:8月22日、23日。

御碑楼小学:8月20日至23日。
泰安市实验学校:8月21日至22日。

万官路学校小学部:8月20日惠普家园南区,8月21日惠普家园西区,8月22日普惠家园东区。

泰安市第一实验学校花园校区:8月21日、22日。

泰安市第一实验学校通天街校区:8月21日、22日。
南关小学:8月20日到22日。
仓库路小学:8月23日。

家长忙办居住证 忙坏户籍警

本报泰安8月20日讯(记者 邢志彬) 泰城多个派出所最近三四天因学生入学需要办理户籍业务的明显增多。有的派出所近三天相关业务增加400件,其中户口迁移的较少,大部分是咨询、办居住证和更新户口本的。

因为户口迁移有夫妻投靠、子女投靠父母等,并没有“上学”这个项目,所以警方并没有具体统计数据。但城区各派出所户籍室都说最近三四天因孩子入学办户籍业务的大量增加。

其中财源派出所一天就有十几个咨询的和办居住证的家长,办户口迁移的较少,只有两三个。各位社区民警也说,最近不少朋友打电话,咨询办居住证能否加急快办,看来关注的人确实很多。岱庙派出所户籍室说,最近三四天办理户口迁移的有十几个,办居住证的有四五十,还有四五十人是更新户口本信息的,大部分是户口本缺页,缺信息影响入学。南关派出所说最近相关业务比平时多二三十件。相关业务最多的是迎胜派出所,最近几天他们因入学产生的户籍业务增加四百多件。城区其他派出所大概也是类似情况。

为上“好”学校 朋友支招假离婚

本报泰安8月20日讯(见习记者 胡阳) 20日,泰城中小学开始招生报名,一些家长们想让孩子读个好学校,有的家长竟然想出“假离婚”的点子。

王先生的女儿今年要上小学,家人户口是泰山区的,房产位于南关附近,孩子划片到灌庄小学。王先生说,他想让孩子读市直重点小学。“身边有朋友为了让孩子能上个好学校,选择了假离婚,但我觉得这个方法太离谱。”王先生说,朋友为孩子上学办了离婚,孩子户口落到爷爷奶奶家,这样开个无房证明就能读好学校。

李先生在一家私营企业上班,女儿读小学三年级,李先生说,以前听说过买房、卖房临时离婚的,现在为了孩子上学,有的夫妻也要临时办离婚,这事儿太不靠谱了。他认为,如果每一所学校都是优质的,学校跟学校间的差距没那么大,家长也不至于想出这样的“损招”。

山东鹏飞律师事务所韩律师提醒,通过民政局或者法院办理离婚手续后,如果一方不想复婚,房产就只归一方所有,假离婚就会假戏真做。韩律师说,即使复婚了,之前的房产就属于一方的婚前单独财产。如果以后真要离婚时,就不可以对这部分婚前财产进行分割。

万官路小学黑板讲台还没安好

校方回应:请家长放心,9月1日前全配齐不耽误上课



有些教室的讲台还没建设好。 本报见习记者 邓金易 摄

本报泰安8月20日讯(见习记者 邓金易) 20日上午,记者走访了万官路学校小学部,发现新校区仍在进行施工,有家长看到这种情况担心孩子不能准时开学。20日,校方回应,9月1日会如期开学。

记者在走访万官路学校小学部时发现,学校大门还没建好,操场上的一些石质阶梯也未完全铺就,工人们正在紧张施工。一位准备给孩子报名上学的家长,走错报名点,来到万官路学校小学部,当她看到还没完全建成的设施,有些担心。

“怎么学校还没建好?”这位家长从在建教学楼一楼走到二楼,查看了好几间教室发

现,一些教室的黑板、讲台都没设置好,她担心地说:“10天以后,孩子们能开学吗?”

对于这一情况,记者采访了校方工作人员,工作人员表示,在9月1日肯定能让学生在这里上课。“还有10天呢,工程虽然没有完全结束,但主体工作已经完成了,再把课桌椅运去就可以了,一定会让孩子们都搬到新教室上课的,这一点请家长放心。”工作人员又说,学校现在的小学部已有两个年级,从前孩子在老校区上课,老校区里都没有体育设施,孩子上体育课都施展不开,现在好了,到了新校区条件就大不同了。”

办理无房证明猛增 房产交易中心增设两个窗口

本报泰安8月20日讯(见习记者 赵吉祥) 20日是泰城小学招生报名第一天,数百名家长到市房产登记中心开具无房证明,为应对“开证高潮”,中心临时增开两个档案查询窗口,方便家长查询。

按照预定安排,20日到23日是泰山区小学统一招生报名的时间,家长需持有“监护人房产证和购房单据或其它相关房产交易证明”前去报名。20日一早,记者走进市房产交易中心二楼大厅就看到一块告示牌指引办理房产档案查询的家长,档案查询窗口外,近百名市民正在排队等待办理业务。

大厅工作人员告诉记者:“都是为了孩子入学报名来开

具房产证明的。”在客户等候区,二三十位市民正在焦急等待,“我家孩子要去御碑楼小学上学,报名的时候才知道要办理无房证明,在这里都等了半个小时了,还没排上号。”市民张先生说。

据市房产交易中心窗口办赵主任介绍,从19日起办理无房证明的市民突然增加,窗口办在原有四个档案查询窗口的基础上,将两个司法协助窗口临时开辟为档案查询窗口,同时在档案查询室内安排四名工作人员协助学校集中办理房产查询,“房产档案查询属于我们正常的工作范围,家长为孩子入学办理证明只需携带身份证前来办理即可,证明费20元。”



家长围在档案查询窗口等待办理业务。 本报见习记者 赵吉祥 摄